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Αθήνα, σήµερα στις 20 Σεπτεµβρίου 2016, ηµέρα Τρίτη και
ώρα 18.07’συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΡΕΜΕ-
ΝΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Θα ήθελα να ανακοινώσω στο Σώµα τα εξής:
1) Οι Υπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Εσωτερικών και

Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρι-
σµού Εξωτερικών, Οικονοµικών, Υποδοµών, Μεταφορών και Δι-
κτύων, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής και ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας κατέθεσαν στις 20-9-2016 σχέδιο νόµου: «Κύ-
ρωση της Συµφωνίας των Παρισίων στη Σύµβαση-πλαίσιο των
Ηνωµένων Εθνών για την κλιµατική αλλαγή».

2) Οι Υπουργοί Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, Οικο-
νοµικών, Οικονοµίας Ανάπτυξης και Τουρισµού, Εσωτερικών και
Διοικητικής Ανασυγκρότησης και οι Αναπληρωτές Υπουργοί
Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Παιδείας, Έρευ-
νας και Θρησκευµάτων και Οικονοµικών κατέθεσαν στις 20-9-
2016 σχέδιο νόµου: «Ελληνικό Ίδρυµα Έρευνας και Καινοτοµίας
και άλλες διατάξεις».

Παραπέµπονται στις αρµόδιες Διαρκείς Επιτροπές.
Επίσης, η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου, κατα-

θέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας: «Δασικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις και
άλλες διατάξεις.».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια
διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων: «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων της Ελληνικής
Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Γεωργίας και Εγγείων Βελτιώ-
σεων της Αραβικής Δηµοκρατίας της Αιγύπτου για συνεργασία
στον τοµέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας».

Το νοµοσχέδιο ψηφίστηκε στη Διαρκή Επιτροπή κατά πλειοψη-
φία. Εισάγεται προς συζήτηση στη Βουλή µε τη διαδικασία του
άρθρου 108 του Κανονισµού της Βουλής, δηλαδή µπορούν να
λάβουν τον λόγο όσοι έχουν αντίρρηση επί της κυρώσεως αυτής
της συµφωνίας.

Ωστόσο, επειδή έχουν κατατεθεί η υπ’ αριθµόν 675/59 υπουρ-

γική τροπολογία και η υπ’ αριθµόν 674/58 βουλευτική τροπολογία,
προτείνω αρχικά να τοποθετηθούν επί της αρχής του σχεδίου
νόµου ο κ. Ηλίας Παναγιώταρος από τον Λαϊκό Σύνδεσµο-Χρυσή
Αυγή και ο κ. Νικόλαος Μωραΐτης από το ΚΚΕ που καταψήφισαν
στη Διαρκή Επιτροπή, καθώς να τοποθετηθεί και ο αρµόδιος
Υπουργός για πέντε λεπτά της ώρας.

Στη συνέχεια θα δοθεί ο λόγος σε όσους εκ των εισηγητών, ει-
δικών αγορητών, Κοινοβουλευτικών Εκπροσώπων και οµιλητών
επιθυµούν να τοποθετηθούν επί των τροπολογιών, ο καθένας για
πέντε λεπτά.

Αφού ολοκληρωθεί και η συζήτηση επί των τροπολογιών, µε
την τοποθέτηση του αρµόδιου Υπουργού, θα προχωρήσουµε
στην ψηφοφορία. 

Συµφωνεί το Σώµα;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το Σώµα

συµφώνησε. 
Όµως, έχουµε ένα καθορισµένο πλαίσιο χρόνου. Μέχρι στις

19.00’αυτή η διαδικασία που περιέγραψα, πρέπει να έχει τελει-
ώσει, για να ακολουθήσει η διαδικασία για τις αιτήσεις άρσης
ασυλίας Βουλευτών.

Τον λόγο έχει ο κ. Παναγιώταρος για πέντε λεπτά.
ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Η παρούσα κύρωση αφορά ένα µνηµόνιο συνεργασίας, το

οποίο είχε υπογραφεί πριν από δύο περίπου έτη. Ειδικότερα,
κατά την αιτιολογική έκθεση, στόχος των µερών είναι η αύξηση
της επισιτιστικής ασφάλειας και της οικονοµικής ανάπτυξης των
χωρών, η προώθηση ερευνών και µελετών στον τοµέα της αλι-
είας και της υδατοκαλλιέργειας.

Αυτή η συνεργασία επιτυγχάνεται, κατά τους υπογράφοντες
το µνηµόνιο, διά της ανταλλαγής πληροφοριών και στατιστικών
δεδοµένων, της ενθάρρυνσης επενδύσεων της ιχθυοκαλλιέρ-
γειας και της εκπόνησης ερευνών.

Ο βασικός µας προβληµατισµός αφορά στην ουσία του µνη-
µονίου. Οι διατάξεις της παρούσας κύρωσης είναι τόσο γενικές,
ώστε να µην αντιλαµβάνεται κανείς τα ακριβή θέµατα τα οποία
ρυθµίζονται και τον τελικό στόχο αυτής της κύρωσης. 

Στη βάση αυτής της σκέψης γεννώνται και οι δικές µας επιφυ-
λάξεις και αµφιβολίες. Η πρακτική έχει αποδείξει πως τα µνηµόνια,
οι συµβάσεις, οι συνθήκες -µικρή σηµασία έχει η εννοιολογική
προσέγγιση- οι οποίες είναι αόριστες, επιτρέπουν, κατά την εφαρ-
µογή τους, την επιβολή των διαθέσεων και των µέτρων του ισχυ-
ρότερου.

Αυτό το οποίο θέλουµε εµείς να επισηµάνουµε είναι ότι δεν
προσδιορίζονται πουθενά στη σύµβαση ο ρόλος κάθε χώρας και
ο τρόπος µε τον οποίο προστατεύονται τα θαλάσσια δικαιώµατα
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της Ελλάδος και σίγουρα δεν εξασφαλίζεται η µη παραβίαση
αυτών, στο όνοµα ενός µνηµονίου συνεργασίας. 

Είναι δεδοµένη και αδιαµφησβήτητη η σηµασία της αλιείας, η
ανάπτυξη της ιχθυοκαλλιέργειας για τη χώρα µας ως πρωτογε-
νής τοµέας παραγωγής. Πλην όµως για ακόµα µία φορά παρα-
τηρείται το εξής φαινόµενο, η Κυβέρνηση πράττει το έλασσον
και όχι το µείζον, επιδιώκει να ενισχύσει τη συνεργασία στον συγ-
κεκριµένο τοµέα στη Μεσόγειο, χωρίς προηγουµένως να έχει
σαφή πολιτική, ώστε να αξιοποιήσει αφ’ ενός τον αλιευτικό
πλούτο και να προστατεύσει το θαλάσσιο περιβάλλον και αφ’
ετέρου να δώσει κίνητρα στον Έλληνα να ασχοληθεί και να δρα-
στηριοποιηθεί στον τοµέα της αλιείας. Απεναντίας, η Κυβέρνηση
αδιαφορεί επίµονα για τον Έλληνα πολίτη και προστατεύει, µέσω
του παρόντος µνηµονίου, τον αλλοδαπό εργαζόµενο για µία
ακόµα φορά.

Υπάρχει πράγµατι έλλειψη Ελλήνων αλιεργατών και το εργα-
τικό δυναµικό, επαναλαµβάνω, στο πρωτογενή αυτόν τοµέα πα-
ραγωγής, στο σύνολό του, είναι αλλοδαποί, κατά βάση Αιγύπτιοι.
Η Ελλάδα πασχίζει να διασφαλίσει την οµαλή είσοδο και εργασία
των ανωτέρω, σύµφωνα µε το εν λόγω µνηµόνιο. Εκδίδει άδειες
εισόδου, άδειες εργασίας. Πολλές φορές θεσπίζονται διατάξεις
υπερπροστατευτικές των εργασιακών τους δικαιωµάτων, όπως
γίνεται σε κάθε ευνοµούµενο κράτος. 

Όφειλε, όµως, πριν από αυτό να έχει πράξει τα δέοντα για τον
Έλληνα πολίτη, που µαστίζεται από την ανεργία και αν καταφέρει
να εισέλθει και να δραστηριοποιηθεί στον συγκεκριµένο τοµέα
παραγωγής, η αντιµετώπιση της πολιτείας, µέσω της υπερφορο-
λόγησης, τον αποθαρρύνει για κάθε περαιτέρω ενασχόληση.

Θεσπίστε ένα δίκαιο φορολογικό σύστηµα, δώστε κίνητρα
στον Έλληνα να ασχοληθεί µε την πρωτογενή παραγωγή, αυξή-
στε τις επενδύσεις στον κλάδο της αλιείας, προστατεύοντας
συγχρόνως τη βάση αυτής, δηλαδή το εργατικό δυναµικό και εν
συνεχεία δοκιµάστε να χτίσετε σχέσεις συνεργασίας µε τα λοιπά
κράτη της Μεσογείου.

Στο σηµείο αυτό επισηµαίνουµε ξανά το εξής, διότι αποτελεί
πάγια τακτική των ελληνικών κυβερνήσεων η υποταγή στις ξένες
προσταγές χάριν µιας υποτιθέµενης διατήρησης καλών διπλωµα-
τικών σχέσεων. Στόχος όφειλε να είναι όχι η υπογραφή µνηµονίων
άνευ περιεχοµένου και αντικρίσµατος, αλλά η εφαρµογή µιας στι-
βαρής εξωτερικής πολιτικής και η οριοθέτηση της ΑΟΖ, προκει-
µένου να αναδειχθεί η τεράστια πηγή πλούτου της Ελλάδας και η
ισχύς της εν συνεχεία. Μια ολοκληρωµένη πολιτική επιβάλλεται
να έχει ως οραµατικό στόχο το σχεδιασµό της ελληνικής ΑΟΖ. 

Δεν υποστηρίζουµε ότι όλα τα δεινά της χώρας µας θα λυθούν
µε τη θέσπιση της ΑΟΖ αλλά αυτή η τελευταία κίνηση θα αντα-
νακλά τη διάθεση προστασίας των ελληνικών συµφερόντων. Και
ο πιο αδαής µπορεί να αντιληφθεί ότι τα ζητήµατα του Δικαίου
της Θάλασσας µπορεί να αποτελούν πεδίο πολιτικών και στρα-
τιωτικών αντιπαραθέσεων, δεδοµένου ότι διακυβεύονται τερά-
στια οικονοµικά µεγέθη. 

Σύµφωνα µε τη συνθήκη του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας,
το 1982 αποκλειστική οικονοµική ζώνη θεωρείται η θαλάσσια
έκταση εντός της οποίας ένα κράτος έχει δικαίωµα έρευνας ή
άλλης εκµετάλλευσης όλων των θαλασσίων πόρων, συµπεριλαµ-
βανοµένης της παραγωγής ενέργειας από το νερό και τον άνεµο.
Εκτείνεται πέραν των εθνικών υδάτων µιας χώρας, συνήθως δώ-
δεκα ναυτικών µιλίων, αλλά όχι πέραν των διακοσίων ναυτικών
µιλίων από την ακτογραµµή ή γραµµή βάσης. 

Επιχειρεί η Κυβέρνηση µε το παρόν µνηµόνιο να προάγει θα-
λάσσια έρευνα, την προστασία του θαλασσίου οικοσυστήµατος
και άλλα γενικά και αόριστα, χωρίς προηγουµένως να έχει οριο-
θετηθεί η ΑΟΖ. 

Η απόφαση να προχωρήσει η Ελλάδα σε οριοθετήσεις θαλασ-
σίων ζωνών µε τις γειτονικές χώρες, κατά συνέπεια και µε την Αί-
γυπτο, αποτελεί µέγιστη πολιτική απόφαση. Δυστυχώς, όµως,
όλες οι ελληνικές κυβερνήσεις φοβούµενες τις αντιδράσεις της
Τουρκίας δεν προωθούν τα ελληνικά συµφέροντα. Αντίθετα, το
έτερο συµβαλλόµενο µέρος, η Αίγυπτος, ακολούθησε την πολι-
τική των λοιπών µεσογειακών κρατών από το 2003.

Συγκεκριµένα, το 2003 µεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου υπε-
γράφη συµφωνία για τις αποκλειστικές οικονοµικές ζώνες. Στην

Ανατολική Μεσόγειο, η ελληνική πλευρά όφειλε ήδη να έχει οριο-
θετήσει τη ζώνη σε σχέση µε Κύπρο και Αίγυπτο. Υποχωρεί
ωστόσο, προκειµένου να µην δυσαρεστήσει τους «γείτονες»
Τούρκους.

Δεν πρέπει να λησµονούµε την παρεµβατικότητα της Άγκυρας,
η οποία καιροφυλακτεί. Η τουρκική πλευρά προσπαθούσε να
εξαιρέσει τα νότια και ανατολικότερα ελληνικά νησιά από τη θέ-
σπιση ΑΟΖ που συνθέτουν την ελληνική γραµµή βάσης, απέναντι
στην Αίγυπτο.

Για να µην πλατειάζουµε και αποµακρυνόµεθα από την ουσία
της παρούσας συζήτησης, αυτό που η Χρυσή Αυγή επισηµαίνει
είναι ότι η ελληνική Κυβέρνηση οφείλει να δράσει µε γνώµονα το
εθνικό συµφέρον και να µην περιορίζεται µόνο στην κύρωση κά-
ποιων µνηµονίων, απλά και µόνο γιατί κάποιοι τους το επιβάλ-
λουν. 

Η θέσπιση ΑΟΖ πρέπει να αποτελεί θεµελιώδη αρχή και θέση
εθνικής εξωτερικής πολιτικής κατά την άσκηση των κυριαρχικών
δικαιωµάτων ενός κράτους. Δεν υπάρχουν περιθώρια καθυστερή-
σεων και υπαναχωρήσεων σε αυτό το σοβαρότατο εθνικό ζήτηµα,
πλην όµως η παρούσα Κυβέρνηση, όπως και οι προηγούµενες,
δεν έχει το πολιτικό και ηθικό ανάστηµα για να το πράξει. Γι’ αυτό
και καταψηφίζουµε την εν λόγω κύρωση µνηµονίου.

Για τις δύο τροπολογίες, µου επιτρέπετε να µιλήσω τώρα, γιατί
µιλάω και επάνω στην επιτροπή, κύριε Πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Εντάξει, µιλήστε
τώρα.

ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ: Για την µεν πρώτη, η οποία αφορά
την αποζηµίωση των αγροτών από ζηµιές που προκαλούν τα ελά-
φια στις φυτικές καλλιέργειες στη Νήσο Ρόδο, δεν φέρουµε κά-
ποια αντίρρηση. Όµως, όπως υπάρχει µέριµνα για τα ελάφια και
τις καταστροφές στη Ρόδο, θα έπρεπε να υπάρχει µέριµνα –και
δεν έχει υπάρξει καιρό τώρα- για τις καταστροφές στην Πελο-
πόννησο, για την Αρκαδία πριν από δύο µήνες περίπου, για τη
Μεσσηνία, για την Ηλεία, για τη Βόρεια Ελλάδα και για άλλες πε-
ριοχές.

Για την δεύτερη τροπολογία, που δίνεται µια παράταση στις
αδειοδοτήσεις των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, ναι, είναι
σωστό, διότι κάποιοι άνθρωποι είναι ξεκρέµαστοι και δεν υπάρχει
νοµοθετικό πλαίσιο µέχρι στιγµής συγκεκριµένο, αλλά αυτό δεί-
χνει και την προχειρότητα του ελληνικού κράτους.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Τον λόγο έχει ο κ. Νίκος Μωραΐτης από το ΚΚΕ.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Είχαµε τονίσει και στη συζήτηση στην επιτροπή ότι το µνηµό-

νιο κατανόησης µεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου είναι µακριά από
τα συµφέροντα των δύο λαών, των φτωχοµεσαίων ψαράδων των
δύο χωρών. Εξυπηρετεί τα σχέδια και τα κέρδη των µεγάλων επι-
χειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον χώρο των ιχθυοκαλ-
λιεργειών, τους σχεδιασµούς της άρχουσας τάξης Ελλάδας και
Αιγύπτου. Είναι αυτοί που θα λυµαίνονται τον θαλάσσιο πλούτο
των χωρών, µεγαλώνοντας τα κέρδη τους και πολλές φορές θα
οδηγούν στην καταστροφή το θαλάσσιο περιβάλλον και τα οικο-
συστήµατα.

Αυτό φαίνεται καθαρά και από το άρθρο 2, που ενθαρρύνει
ιδιωτικές επενδύσεις στο χώρο, µε συνοπτικές διαδικασίες. Έρ-
χεται µετά και το άρθρο 5, που διασφαλίζει την εφαρµογή της
Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη χώρα
µας. 

Για να δούµε τι προβλέπει η Κοινή Αλιευτική Πολιτική, που η
χώρα µας εφαρµόζει κατά γράµµα:

Πρώτον, ενίσχυση του βιοµηχανικού µοντέλου παραγωγικής
αλιευµάτων και ταυτόχρονα διάλυση, ουσιαστικά, της παράκτιας
και µέσης αλιείας. Προβλέπει περιοριστικά µέτρα, καταφύγια
αλιευτικά για τους ψαράδες, απαγορευµένες περιοχές, ενώ από
την άλλη κίνητρα, προγράµµατα οικονοµικών ενισχύσεων για ιχ-
θυοκαλλιέργεια και οστρακοκαλλιέργεια. Γι’ αυτό τα τελευταία
χρόνια γίνεται σφαγή στο χώρο, έντονη κινητικότητα, επεκτά-
σεις, εξαγορές, συγχωνεύσεις, καταστροφή και αφανισµό των
µικρών µονάδων οικογενειακής εκµετάλλευσης. Είναι αυτό που
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λέει ο λαός µας «το µεγάλο ψάρι τρώει το µικρό». 
Για την Ευρωπαϊκή Ένωση των µονοπωλίων και τις αστικές κυ-

βερνήσεις βιώσιµη επιτυχηµένη αλιεία είναι αυτή που ασκείται
από µεγάλες καπιταλιστικές επιχειρήσεις. Οι επιχειρήσεις αυτές
στηρίζουν την κερδοφορία τους στη µείωση της τιµής της εργα-
τικής δύναµης. Αυτές οι συµφωνίες βαθαίνουν την εκµετάλλευση
των εργαζοµένων και είναι ένα καλό εργαλείο για να µεγαλώνει
η εκµετάλλευση για ακόµη πιο φθηνό εργατικό δυναµικό. Οι ερ-
γαζόµενοι στις ιχθυοκαλλιέργειες, Έλληνες και Αιγύπτιοι, ξέρουν
από πρώτο χέρι τι σηµαίνει αυτό στην πράξη, το ζουν στο πετσί
τους. Έχουµε εντατικοποίηση της δουλειάς, ανυπαρξία µέτρων
υγιεινής και ασφάλειας. 

Έχουµε παραδείγµατα που οι ίδιοι οι εργαζόµενοι έχουν πλη-
ρώσει µε την ίδια τους τη ζωή τα µέτρα αυτά. Και η µεγαλύτερη
απόδειξη είναι ότι οι αστικές κυβερνήσεις, όπως και η σηµερινή
του ΣΥΡΙΖΑ, κάνουν δώρα στους επιχειρηµατίες. Στις ιχθυοκαλ-
λιέργειες έχουν τους αλιεργάτες –µε βαριά χειρωνακτική, εξαρ-
τηµένη εργασία- στον ΟΓΑ, χωρίς να παίρνουν άδειες ασθενείας,
χωρίς να αποζηµιώνονται για τα ατυχήµατα, κ.ά.. Τους αφήνουν
να δουλεύουν σε συνθήκες γαλέρας, γιατί ο ΟΓΑ δεν έχει ελεγ-
κτικούς µηχανισµούς και έτσι οι µεγαλοεπιχειρηµατίες στο χώρο
δρουν ανενόχλητοι. 

Απ’ αυτή την πολιτική που συνεχίζει και η σηµερινή Συγκυβέρ-
νηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που πριν δύο χρόνια καταγγέλλατε, κύριε
Υπουργέ, τι θα αλλάξει µε αυτήν την συµφωνία µεταξύ των δύο
καπιταλιστικών χωρών; Προς το χειρότερο θα αλλάξουν τα πράγ-
µατα, κατά τη γνώµη µας, για τους εργαζόµενους και για τους
φτωχοµεσαίους ψαράδες. 

Πέρα από τη διαχείριση των υδάτινων πόρων, τέτοιες συµφω-
νίες εντάσσονται στους γενικότερους σχεδιασµούς της άρχου-
σας τάξης στην περιοχή, περιπλέκουν τους λαούς όλο και πιο
βαθιά στις ενδοκαπιταλιστικές και ενδοϊµπεριαλιστικές αντιθέ-
σεις που γίνονται στην περιοχή. Έχουµε επεµβάσεις στην πε-
ριοχή, για να αρπάξουν τον πλούτο των λαών και στην ευρύτερη
περιοχή της Μεσογείου που συζητάµε. Πολλές φορές, ο θαλάσ-
σιος πλούτος, οι ακτές των χωρών, θυσιάζονται µπροστά στις ιµ-
περιαλιστικές επεµβάσεις. 

Πρέπει να θυµίσουµε εδώ, όπως έγινε στην περιοχή, στα νερά
της Μεσογείου, όταν πριν δύο ακριβώς χρόνια, το πλοίο του αµε-
ρικάνικου ναυτικού έκανε εξουδετέρωση εν πλω χηµικών της Συ-
ρίας -τότε, ο ΣΥΡΙΖΑ φώναζε, βέβαια σήµερα δεν βγάζει άχνα-
είχε εγκριθεί από τις ΗΠΑ και από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση
και τους άλλους οργανισµούς, µε τη µέθοδο της υδρόλυσης εν
πλω των χηµικών της Συρίας.

Πριν λίγες µέρες στην επιτροπή όλοι σας σχεδόν µιλήσατε για
πλεονεκτήµατα της χώρας. Ειπώθηκε ότι οι ακτές της χώρας µας
ξεπερνούν και τις ακτές µίας ολόκληρης ηπείρου, της Αφρικής.
Δεν είπατε, όµως, κουβέντα για το ποιος καταστρέφει αυτά τα
πλεονεκτήµατα, αυτές τις δυνατότητες. Τις καταστρέφει ο καπι-
ταλιστικός τρόπος παραγωγής, που όλοι σας υπηρετείτε, αυτός
ο τρόπος παραγωγής που γιγαντώνει τις επιχειρήσεις και από
την άλλη µεριά, καταπατά κάθε δικαίωµα των εργαζοµένων. 

Κύριε Αποστόλου, µπορεί να γελάτε, αλλά υπηρετείτε µε συ-
νέπεια εσείς αυτήν την πολιτική, την οποία καταδικάζατε πριν
από λίγο καιρό. Στη χώρα µας –ακούστε, κύριε Αποστόλου- που
είναι η πρώτη χώρα στη Μεσόγειο στην παραγωγή µεσογειακών
ειδών ψαριού –τσιπούρα και λαβράκι- όπου καλύπτουµε το 50%
της παραγωγής στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αυτά δεν µπαίνουν στο
τραπέζι των λαϊκών νοικοκυριών, γιατί είναι απλησίαστα. Αν και
τα παράγουν οι εργαζόµενοι, που δουλεύουν σε συνθήκες Με-
σαίωνα, όπως αναφέραµε, αυτά τα καρπώνονται οι µεγαλοεπι-
χειρηµατίες. Δυστυχώς, αυτός είναι ο καπιταλισµός.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή) 

Για το ΚΚΕ, φιλολαϊκή λύση που να εξασφαλίζει την στήριξη
των µικροµεσαίων ψαράδων, τη διατροφική αυτάρκεια της
χώρας σε αλιεύµατα, την προστασία του περιβάλλοντος, µπορεί
να υπάρχει µόνο σε σύγκρουση µε την Κοινή Αλιευτική Πολιτική,
µε την πολιτική του κεφαλαίου. Μόνο ένας άλλος δρόµος ανά-
πτυξης, που θα καταργεί το κέρδος σαν κίνητρο της αλιευτικής
παραγωγής, θα κοινωνικοποιεί τα συγκεντρωµένα µέσα παραγω-

γής κάτω από τον εργατικό λαϊκό έλεγχο µε κεντρικό πανεθνικό
σχεδιασµό, µπορεί να εξασφαλίσει την ικανοποίηση των λαϊκών
αναγκών και την λαϊκή ευηµερία. Καταψηφίζουµε το µνηµόνιο κα-
τανόησης µεταξύ Ελλάδας και Κύπρου.

Σε ό,τι αφορά τις τροπολογίες, θα ήθελα να πω ιδιαίτερα για
την τροπολογία στις εγκαταστάσεις, ότι εµείς συµφωνούµε. Άλ-
λωστε, είναι πάγιο αίτηµα της φτωχοµεσαίας αγροτιάς των κτη-
νοτρόφων.

Βέβαια, εδώ πρέπει να τονίσουµε, κύριε Υπουργέ, όπως σας
είπαµε και στην επιτροπή, ότι όσες παρατάσεις και να δώσετε
για δέκα χρόνια, δεν πρόκειται να λυθεί αυτό το ζήτηµα, γιατί
έχετε διαλύσει στην κυριολεξία τα δασαρχεία και τα κτηνιατρεία
και ιδιαίτερα για τους φτωχοµεσαίους κτηνοτρόφους αν δεν παρ-
θούν µέτρα που να καλύπτεται το κόστος παραγωγής, γιατί
πράγµατι είναι δυσβάσταχτο για τους κτηνοτρόφους.

Ψηφίζουµε και τη δεύτερη τροπολογία, που αφορά τις αποζη-
µιώσεις των αγροτών της Ρόδου, για τη ζηµιά που προκαλούν τα
ελάφια. Ταυτόχρονα, όµως, ζητάµε να παρθούν και µέτρα για την
προστασία των ελαφιών στο νησί.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο επί της αρχής για πέντε λεπτά.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίµων): Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν θα γυρίσει ο κόσµος
ανάποδα στην περιοχή µας για µια συµφωνία µεταξύ δύο χωρών
που ήδη έχουν καλές σχέσεις, πόσω µάλλον στους τοµείς αλιείας
και υδατοκαλλιέργειας, που έχουν και ένα γνωστικό αντικείµενο
και οι δύο χώρες, ιδιαίτερα εµείς στα ζητήµατα ιχθυοκαλλιεργειών.
Δεν είναι τα ψάρια των υδατοκαλλιεργειών αυτά που είναι τα
ακριβά, τα πανάκριβα. Είναι και η τσιπούρα και το λαβράκι προ-
σπελάσιµα και από τον οικονοµικά αδύναµο πολίτη.

Αυτή είναι η εικόνα, κύριε συνάδελφε. Τι κάνουν οι δύο χώρες,
µέσα στα πλαίσια βεβαίως των διεθνών συµφωνιών που υπάρχουν
στα αλιευτικά ζητήµατα, λαµβάνοντας υπ’ όψιν το Διεθνές Δίκαιο
της Θάλασσας; Ιδιαίτερα εµείς, ως χώρα µέλος της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, δεσµευόµαστε και είναι θετικό ότι και η συµβαλλόµενη
χώρα αποδέχεται ουσιαστικά αυτά που σε κανονισµούς της η ίδια
η Ευρωπαϊκή Ένωση προβλέπει για την προστασία των ιχθυοαπο-
θεµάτων, για τη διαχείριση. 

Ήδη ξέρετε ότι υπάρχουν διµερείς σχέσεις µεταξύ των δύο
χωρών, που µάλιστα είναι και τριµερείς τώρα, καθώς βρισκόµα-
στε σε διαρκή κινητικότητα και επαφές και για άλλα ζητήµατα. Τι
ποιο θετικό, λοιπόν, να έρθει και ο αγροτικός χώρος, ο αλιευτικός
χώρος να συµβάλει σε αυτήν την προσπάθεια.

Δεν έχω να πω τίποτα άλλο, κύριε Πρόεδρε, παρά ότι προβλέ-
πονται µέσα από το συγκεκριµένο µνηµόνιο όλα τα διαδικαστικά
ζητήµατα όσον αφορά τη συνεργασία των δύο χωρών, πάνω στα
συγκεκριµένα ζητήµατα. 

Να έχουµε, όµως, σοβαρά υπ’ όψιν ότι αυτός ο κλάδος των
υδατοκαλλιεργειών, παρά την κρίση που τα δύο τελευταία χρόνια
αντιµετώπισε, κυρίως όσον αφορά τη µείωση των τιµών, είναι
ένας κλάδος πρωταθλητής στις εξαγωγές. Στη χώρα µας βοη-
θάει πάρα πολύ. Και φαίνεται ότι µέσα από αναδιαρθρώσεις προ-
σπαθούν να λύσουν προβλήµατα υπερχρέωσης, που κυρίως
έχουν. Τότε ένας λόγος παραπάνω σε αυτήν τη διαδικασία να
στηρίξουµε τον συγκεκριµένο κλάδο για τον απλούστατο λόγο
ότι -το επαναλαµβάνω- είναι από τους πρωτοπόρους και πρω-
τεργάτες των εξαγωγικών προσπαθειών της χώρας µας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ευχαριστούµε.
Κύριε Καρρά, θέλετε τον λόγο; Είστε προφανώς εις εξ των ει-

σηγητών ή των αγορητών.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Να παρακαλέσω τον κύριο

Υπουργό να τοποθετηθεί και επί της τροπολογίας για τις κτηνο-
τροφικές εγκαταστάσεις, για να τοποθετηθούµε µετά;

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων): Μα, υπάρχει διαδικασία. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Και για τις δύο τροπολογίες.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Θέλετε κάτι να πείτε

τώρα;
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Αν ακούσω τον Υπουργό,
θα ζητήσω µετά τον λόγο.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Μετά θα πάρει τον

λόγο ο Υπουργός.
Κύριε Καρρά, πείτε τώρα ό,τι έχετε να πείτε.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Για την τροπολογία ήθελα

να αναφερθώ επί των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων. Ας τα πω
και θα απαντήσετε µετά.

Γιατί το λέω αυτό και γιατί µου κέντρισε το ενδιαφέρον, κύριε
Πρόεδρε; Βλέπω εδώ τις διατάξεις. Θυµάµαι τον ν.4056/2012, ο
οποίος ήταν ένας πραγµατικά αισιόδοξος νόµος. Θυµάµαι µάλι-
στα και τα οικονοµικά και τεχνικά στοιχεία, που ανέφερε η αιτιο-
λογική του έκθεση. Τότε µας έλεγε ότι είναι ανάγκη να συνεχίσει
η λειτουργία των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, γιατί η Ελλάδα
είναι πράγµατι ελλειµµατική σε είδη κρέατος και δαπανούµε ένα
δισεκατοµµύριο τον χρόνο για εισαγωγές κρεάτων. Νοµίζω ότι...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κάντε τα δύο τα δι-
σεκατοµµύρια.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ορίστε;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κάντε τα δύο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Για τότε µιλώ. Για το 2012

µιλώ, κύριε Πρόεδρε, για το τι έλεγε η αιτιολογική έκθεση το
2012. 

Ο ν.4056 απέπνεε µια εικόνα αισιοδοξίας για το ότι θα εξακο-
λουθήσει η προσπάθεια της πολιτείας να αδειοδοτηθούν οι εγ-
καταστάσεις. Πρέπει να πω ότι ναι µεν είναι χρήσιµες και δεν
υπάρχει αµφιβολία ότι η κτηνοτροφία είναι ένας κλάδος ιδιαίτερα
ενδιαφέρων για τη χώρα, αλλά πρέπει να θυµίσω και τις οχλήσεις
τις οποίες προκαλεί και για τις οποίες είναι µείζον το ζήτηµα των
αποστάσεων από κατοικηµένες περιοχές, λόγω των λυµάτων,
που προκύπτουν.

Έρχεται, λοιπόν, η διάταξη αυτή, την οποία εµείς θα την ψη-
φίσουµε για λόγους αντικειµενικούς. Δεν µπορούµε να διακό-
ψουµε λειτουργία επιχειρήσεων, έστω και διά της ψήφου. Εκείνο,
όµως, το οποίο θέλω να επισηµάνω µε απολυτότητα είναι τούτο:
Εξακολουθεί να διατηρείται το πρόβληµα.

Περαιτέρω, δε, συµβαίνει και το εξής παράδοξο πλέον. Ενώ
θα έπρεπε να έχουν δηµιουργηθεί οι δυνατότητες αυξήσεως της
ζωικής παραγωγής, µειώνεται η ζωική παραγωγή, αυξάνονται οι
εισαγωγές. Το στατιστικό στοιχείο, το οποίο δίδεται -το οποίο
κατ’ εµέ τουλάχιστον είναι ακριβές- είναι ότι στα βοοειδή είναι
30% η κατανάλωση ελληνικού προϊόντος και 70% είναι εισαγό-
µενο, είτε µε τη µορφή της πάχυνσης είτε µε τη µορφή της απευ-
θείας εισαγωγής. Να µην πω και το τελευταίο τραγικό, ότι µέχρι
και σουβλάκια από χοίρο εισάγουµε κατεψυγµένα από τη Δανία
και τα καταναλώνουµε και είµαστε και ευχαριστηµένοι. 

Θα πω, λοιπόν, στον Υπουργό και θα παρακαλέσω τούτο, για
να τελειώσω. Είναι ελλιπής η διάταξη, κύριε Υπουργέ. Πρέπει να
συνεχίσουν να λειτουργούν οι κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις,
δεν υπάρχει καµµία αµφιβολία. Είναι, όµως, ελλιπής η διάταξη.
Διότι περιµένω να ακούσω πώς θα προστατευθούν οι περίοικοι
και το περιβάλλον. Δεν είµεθα εξ εκείνων που θα ζητήσουµε την
αποµάκρυνση εγκαταστάσεων. Όµως στις διατάξεις τις οποίες
προτείνετε και δεδοµένου ότι οι χοιροτροφικές ιδίως εγκαταστά-
σεις τις περισσότερες φορές είναι κοντά σε κατοικηµένες περιο-
χές, προκαλούν οχλήσεις, έχουν λύµατα και απόβλητα.
Βλέπουµε και κάτι άλλο, ότι µε την ανοχή της νοµοθετικής εξου-
σίας και της Κυβέρνησης θα συνεχιστεί η ίδια κατάσταση και δεν
θα έχουµε λύση. 

Γιατί το λέω αυτό; Με την τελευταία διάταξη από τις προτει-
νόµενες, κύριε Υπουργέ, λέτε ότι αναστέλλονται τα πρόστιµα, αν
υπάρξει άδεια διατήρησης, συνέχισης, αναστέλλονται τα πρω-
τόκολλα διοικητικής αποβολής. Ξέρετε πού είναι εδώ µέσα τα
περισσότερα πρόστιµα; Στην περιβαλλοντική νοµοθεσία είναι τα
περισσότερα πρόστιµα, δεν είναι µόνο τα διοικητικά πρόστιµα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω αµέσως, κύριε Πρόεδρε.
Δεν είναι µόνο τα διοικητικά πρόστιµα παράβασης της αγρο-

τικής ή της δασικής νοµοθεσίας. Έχουµε περιβαλλοντική νοµο-

θεσία. Δεν εντοπίζω στο κείµενο ούτε στον βασικό κορµό του
ν.4056 ούτε σήµερα να ρυθµίζεται το ζήτηµα της προστασίας του
περιβάλλοντος. 

Έχω να κάνω µια πρόταση και τελειώνω. Δεχθείτε να υπάρ-
ξουν πρότυπες περιβαλλοντικές δεσµεύσεις, να υπάρχουν οι δε-
σµεύσεις των εκµεταλλευτών των εγκαταστάσεων. Φέρτε άµεσα
µια διάταξη, ούτως ώστε να αυτοδεσµεύεται για την τήρηση της
περιβαλλοντικής νοµοθεσίας, να βγάζει ο ίδιος ο εκµεταλλευτής
τους όρους µε τους οποίους µπορεί να λειτουργεί και να έρχεται
µετά το κράτος να τον ελέγχει. Όπως το κάνετε σήµερα είναι αν-
τίστροφο. Λειτουργεί, του δίνουµε τη µορφή της συνέχισης, του
δηµιουργούµε την αίσθηση της ασυλίας, αφού αναστέλλουµε και
εν τέλει διαγράφουµε πρόστιµα, διοικητικές πράξεις αποβολής
και όλα αυτά. 

Έτσι, λοιπόν, το 2018, αν είµαστε καλά, θα ξανασυζητάµε στη
Βουλή το ίδιο ζήτηµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Μα παίρνουν χαρτί
από το δασαρχείο. Τέλος πάντων.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Όχι, δεν παίρνουν, κύριε
Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Το πρόβληµα είναι ότι
δεν έχει υπαλλήλους το δασαρχείο.

Κύριε Θεοχαρόπουλε, έχετε τον λόγο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Κύριοι Υπουργοί, έχουν έλθει δύο τροπολογίες µε τη συνήθη

τακτική, στις διαδικασίες κύρωσης συµφωνιών. Κάθε φορά, λοι-
πόν, που θα έρχεται τροπολογία σε αυτή τη διαδικασία κύρωσης,
στην οποία κανονικά ο Κανονισµός δεν προβλέπει συζήτηση, θα
λέµε ότι είναι µια διαδικασία η οποία είναι εκτός όχι µόνο του Κα-
νονισµού, αλλά είναι κι εκτός των όσων συνέβαιναν ακόµα και τα
προηγούµενα χρόνια, τα οποία θέλετε να στηλιτεύετε. Γι’ αυτόν
τον λόγο θα πρέπει επιτέλους να σταµατήσει η διαδικασία κατά-
θεσης τροπολογιών στις κυρώσεις συµβάσεων.

Πάµε στη συγκεκριµένη τροπολογία, για τις κτηνοτροφικές εγ-
καταστάσεις, η οποία ενδιαφέρει κιόλας.

Εδώ µε την παράγραφο 1 της προτεινόµενης τροπολογίας πα-
ρατείνετε εκ νέου την ηµεροµηνία από 12 Σεπτεµβρίου, που
έληξε, στις 31-12-2018. 

Πρώτα πρώτα, να πούµε ότι, εδώ που έχει φτάσει η κατά-
σταση, χρειάζεται χρόνος για τους κτηνοτρόφους, για να ολο-
κληρώσουν τις σχετικές διαδικασίες αδειοδότησης και βέβαια
χρόνος για να ασκήσουν νόµιµα τη δραστηριότητά τους, χωρίς
να κινδυνεύουν από κυρώσεις ή λουκέτο και κυρίως για να µπο-
ρέσουν να ενταχθούν στα συγχρηµατοδοτούµενα προγράµµατα
αγροτικής ανάπτυξης. Συνεπώς σ’ αυτό το πλαίσιο, αυτή τη
στιγµή, εδώ που έχουµε φτάσει, αν δεν υπάρξει κάποια λύση, οι
κτηνοτρόφοι θα βρεθούν στον αέρα. Αυτή είναι µία όψη του νο-
µίσµατος. 

Να δούµε, όµως, στην ουσία τι κάνετε και να πούµε το εξής:
Λέτε ότι, προκειµένου να αποφευχθούν οι δυσχέρειες εφαρµο-
γής νόµου που έχουν εντοπιστεί, θα υπάρξει διαδικασία απλού-
στευσης, η οποία ενδεχοµένως να οδηγήσει σε νέο θεσµικό
πλαίσιο. Ακόµα, δηλαδή, και στην εισηγητική σας έκθεση αυτό
που λέτε, για 31-12-2018, είναι αργά. Θα έπρεπε να πείτε ότι θα
φέρετε νέο θεσµικό πλαίσιο τους επόµενους µήνες. Λέτε όµως
ότι ενδεχοµένως θα το φέρετε. Με λίγα λόγια, µπορεί να µην
υπάρξει ποτέ καινούργιο θεσµικό πλαίσιο σ’ αυτή τη διαδικασία
και το παραδέχεστε και στην εισηγητική έκθεση και βεβαίως δεν
αξιοποιείτε ούτε τα θετικά του προηγούµενου νόµου, του 2012,
τον οποίο µπορούσατε να εφαρµόσετε, για να προχωρήσουν κά-
ποια πράγµατα. 

Σας είχαµε πει στη συζήτηση του νοµοσχεδίου για τις βοσκή-
σιµες γαίες -και τώρα επιβεβαιωνόµαστε στο συγκεκριµένο θέµα-
ότι τα θέµατα που ταλαιπωρούν τους κτηνοτρόφους, όπως είναι
οι άδειες των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, δεν λύνονται µε
παρατάσεις. Προτείνατε τότε διάστηµα δεκαοκτώ µηνών για την
προθεσµία έκδοσης άδειας και εµείς είπαµε «εντάξει, να προχω-
ρήσουν µ’ αυτή την παράταση, αλλά να δώσετε µια συνολική
λύση». Δεν το έχετε πράξει. Δίνετε, λοιπόν, νέα παράταση ως το
2018, προκειµένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία για το νέο θε-
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σµικό πλαίσιο.
Σε κάθε περίπτωση, επειδή οι τακτοποιήσεις που φέρνουν οι

ρυθµίσεις και των υπόλοιπων παραγράφων δεν µαρτυρούν κα-
νένα όραµα για την ενίσχυση της κτηνοτροφίας, κύριε Υπουργέ,
και τη στροφή προς την παραγωγή κτηνοτροφικών προϊόντων,
κοιτάξτε τουλάχιστον να λείπουν τέτοιες εκφράσεις µέσα από
την εισηγητική έκθεση, όπως ότι «η στήριξη και η προώθηση της
κτηνοτροφίας αποτελεί µία από τις βασικές στρατηγικές επιλο-
γές του Υπουργείου, η οποία αποτυπώνεται σε κάθε προσπάθεια
του Υπουργείου, έτσι ώστε ο κλάδος της κτηνοτροφίας να ξεπε-
ράσει τις δοµικές του αδυναµίες». Λόγια, λόγια. 

Αυτή τη στιγµή κυβερνάτε. Νέο θεσµικό πλαίσιο δεν φέρνετε.
Με παρατάσεις λειτουργούµε, για να µη βγουν εκτός οι κτηνο-
τρόφοι από τις άδειές τους. Οι κτηνοτρόφοι, όπως και οι γεωρ-
γοί, έχουν συνεχώς φόρους πάνω στους φόρους. Αυτή είναι µια
κατάσταση µε την οποία δεν µπορούν να τα βγάλουν πέρα. Μας
βλέπουν, µας ακούνε. Δεν µπορούν να τα βγάλουν πέρα και δεν
µπορεί να υπάρξει παραγωγική διαδικασία, µε αποτέλεσµα να
αυξάνονται τα ελλείµµατα. Αυτή είναι η πραγµατικότητα και παρ’
όλα αυτά είδαµε τον Πρωθυπουργό στη Διεθνή Έκθεση Θεσσα-
λονίκης να λέει για φορολογικές ελαφρύνσεις των αγροτών, ότι
«τα καταφέραµε στο αγροτικό». 

Αν συνεχίσετε σ’ αυτό το πλαίσιο, είστε εκτός πραγµατικότη-
τας και οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι το κατανοούν, το καταλα-
βαίνουν.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Θεοχαρό-
πουλε, τελειώστε τώρα.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Δεν µπορούν να λύνονται χρόνια προβλήµατα µε παρατάσεις

επί παρατάσεων. Δεν λύνονται έτσι.
Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Η κ. Βράντζα έχει τον

λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Όσον αφορά στην κύρωση, θέλω να

πω ότι είπε και ο Υπουργός ότι η σπουδαιότητα του κλάδου της
αλιείας είναι γνωστή για την Ελλάδα. Είναι ο δεύτερος κλάδος
σε εξαγωγές µετά τα οπωροκηπευτικά. Εποµένως η υπό κύρωση
σύµβαση συνεργασίας µεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης και του Υπουργείου Γεωργίας της Αιγύπτου αποτελεί,
κατά τη γνώµη µου, ένα πολύ χρήσιµο νοµικό εργαλείο για τη
βιώσιµη συλλεκτική αλιεία αλλά και για την περαιτέρω ανάπτυξη
του κλάδου των υδατοκαλλιεργειών. Έρχεται να ενισχύσει την
τεχνική, οικονοµική, επιστηµονική και διοικητική συνεργασία µε-
ταξύ δύο χωρών µε µακραίωνη θαλάσσια παράδοση και αλιευ-
τική ιστορία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Επί των τροπολογιών
έχετε να πείτε κάτι; Εσείς συναινείτε, γι’ αυτό το λέω. Σύµφωνα
µε τη διαδικασία, δεν έχετε τον λόγο.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Εισηγητής είµαι και εισηγούµαι την
οµόφωνη υπερψήφιση της κύρωσης.

Όσον αφορά στην τροπολογία 657 µε ειδικό αριθµό 59, πρό-
κειται για µια σηµαντική νοµοθετική παρέµβαση –που είναι και
επείγουσα-, η οποία δίνει τη δυνατότητα σε κτηνοτρόφους να λύ-
σουν κάποια από τα προβλήµατά τους όσον αφορά στο πρό-
βληµα της αδειοδότησης των εγκαταστάσεών τους. Πέραν του
γεγονότος ότι έχουµε ένα καθεστώς σχεδόν οµηρίας των κτηνο-
τρόφων όλα αυτά τα χρόνια εξαιτίας της πολυπλοκότητας και
της γραφειοκρατίας, υπάρχει και αδυναµία να συµµετέχουν σε
ευρωπαϊκά προγράµµατα και τις περισσότερες φορές αυτό δεν
είναι µε δική τους υπαιτιότητα. 

Με την τροπολογία ερχόµαστε να τροποποιήσουµε τον ν.4056
και να τον ενισχύσουµε µε το άρθρο 17α που προστέθηκε στον
ν.4351 και να δώσουµε αφ’ ενός τη δυνατότητα απλοποίησης της
διαδικασίας και αφ’ ετέρου τη δυνατότητα σε ανθρώπους που
είχαν τις σταβλικές τους εγκαταστάσεις πριν από το 2012 να τις
διατηρήσουν. Δηλαδή, η τροπολογία δίνει ουσιαστικά παράταση
µέχρι το 2018. Κατά τη γνώµη µου, δεν είναι πολύ. Ξέρουµε καλά
τη διαδικασία αδειοδότησης και ότι καθυστερεί πολύ, οπότε η
παράταση µέχρι το 2018 είναι αναγκαία, µε δεδοµένο ότι το 80%

περίπου των κτηνοτρόφων δεν έχει καταφέρει µέσα στα τέσσερα
χρόνια που πέρασαν να έχουν άδεια κτηνοτροφικής εγκατάστα-
σης. 

Δίνουµε τη δυνατότητα σε κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις που
είναι µέσα σε εκπαιδευτικά ιδρύµατα ή δηµόσιους φορείς να
αδειοδοτηθούν. 

Δίνουµε τη δυνατότητα -και αυτό είναι πολύ σηµαντικό και
αφορά πολύ κόσµο- να έχουµε άδεια διατήρησης σε εγκαταστά-
σεις που είναι πλησίον οδικού και σιδηροδροµικού δικτύου. Συ-
νήθως αφορά επαρχιακές οδούς που είναι δυσπρόσιτες και
χωµάτινες, δηλαδή είναι παράλογο εντελώς. 

Ακόµα δίνουµε τη δυνατότητα παράτασης της άδειας προέγ-
κρισης. Σε αυτές τις περιπτώσεις ξέρουµε ότι η γραφειοκρατία
είναι τροµακτική. Ξέρουµε ότι συνήθως οι κτηνοτρόφοι είναι αδύ-
νατον να συγκεντρώσουν τα απαιτούµενα δικαιολογητικά µέσα
στον χρόνο που δίνεται. Συνεπώς η δυνατότητα παράτασης της
άδειας προέγκρισης είναι απολύτως αναγκαία. 

Τέλος, ρυθµίζονται και θέµατα που αφορούν κυρώσεις -αυτό
είναι πολύ σηµαντικό- σε ανθρώπους οι οποίοι έχουν τη δυνατό-
τητα να βγάλουν άδεια, διότι πληρούν όλες τις προϋποθέσεις,
αλλά, εξαιτίας του διοικητικού µηχανισµού της χώρας, δεν κατα-
φέρνουν να την έχουν στα χέρια τους. Αυτό σηµαίνει ότι η τρο-
πολογία είναι απαραίτητη, επείγουσα, λύνει προβλήµατα και,
κατά τη γνώµη µου, πρέπει να αλλάξει και το θεσµικό πλαίσιο, να
απλοποιηθεί. Και αν κάτι δεν κάναµε σωστά, είναι ότι έπρεπε να
την έχουµε φέρει νωρίτερα. Γι’ αυτό εισηγούµαι την υπερψήφισή
της. 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Και εµείς ευχαρι-

στούµε. 
Τον λόγο έχει ο κ. Ανδριανός. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κατ’ αρχάς, για την κύρωση του µνηµονίου συµφωνούµε, γιατί

πραγµατικά είναι ένα πλαίσιο συνεργασίας µε το οποίο επιδιώ-
κεται η ενίσχυση των καλών σχέσεων µεταξύ των δύο χωρών, της
Ελλάδας και της Αραβικής Δηµοκρατίας της Αιγύπτου, σε ένα
πολύ σηµαντικό πεδίο, τόσο για τη βιώσιµη αξιοποίηση του αλι-
ευτικού πλούτου της Μεσογείου όσο και για την προστασία των
τελικών καταναλωτών των αλιευτικών προϊόντων. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Για την τροπολογία
πείτε, γιατί στα άλλα συναινείτε. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Βεβαίως, θα σας πω. Έχω χρόνο να
πω και εγώ δυο λόγια όπως είπε και η συνάδελφος και δεν είδα
να τη διακόπτετε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Παρατήρηση έκανα
και εκεί, κύριε Ανδριανέ, µην ανησυχείτε.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Όσον αφορά τις τροπολογίες, κύριε
Πρόεδρε, δυστυχώς πρέπει να επισηµάνω ότι µια πρακτική στην
οποία έχετε ασκήσει σκληρή κρητική στο παρελθόν, την ακολου-
θείτε τώρα µε τις τροπολογίες στις κυρώσεις. 

Εν πάση περιπτώσει, κατ’ αρχάς στην τροπολογία που αφορά
την παράταση αδειοδότησης των κτηνοτροφικών εγκαταστά-
σεων, εµείς συµφωνούµε, αλλά µε µια ουσιαστική παρατήρηση.
Αυτή η ιστορία πρέπει να τελειώσει κάποια στιγµή, µε οριστική
ρύθµιση και οι κτηνοτρόφοι πρέπει να πάψουν να είναι όµηροι
των αλλεπάλληλων παρατάσεων. 

Άκουσα την κυρία συνάδελφο που µίλησε για ενίσχυση της
διαδικασίας. Με παρατάσεις δεν λύνονται τα προβλήµατα που
υπάρχουν, κύριε Πρόεδρε. Λύνονται µε πλαίσιο, το οποίο για να
υπάρξει, πρέπει να δείτε τα προβλήµατα που υπάρχουν. Έχετε
δει, για παράδειγµα, κύριε Υπουργέ, πού υπάρχουν τα προβλή-
µατα; Προφανώς στη στελέχωση των δασικών υπηρεσιών, στα
δασαρχεία, που δεν αποχαρακτηρίζουν περιοχές στις οποίες βρί-
σκονται εγκαταστάσεις. Χρειάζεται, λοιπόν, οριστικά αυτή η εµ-
πλοκή να επιλυθεί και εµείς πιστεύουµε ότι θα πρέπει να
αξιοποιηθεί προς αυτή την κατεύθυνση η ευκαιρία που παρέχει
το νοµοσχέδιο για τα αυθαίρετα. 

Περιµένουµε, λοιπόν, να λύσετε το πρόβληµα οριστικά και όχι
να καλύπτετε το πρόβληµα κάτω από το χαλί, γιατί οι παρατάσεις
αυτό κάνουν. Και βεβαίως πρέπει να λυθεί άµεσα, γιατί τα προ-
βλήµατα που αντιµετωπίζουν οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι, συν
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τοις άλλοις, είναι και τα προγράµµατα ανάπτυξης, καθώς δεν
µπορούν να ενταχθούν στα προγράµµατα ανάπτυξης, όταν
έχουν αυθαίρετες κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Ανδριανέ, πα-
ρακαλώ να ολοκληρώσετε.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Έχουµε και άλλη µία τροπολογία,
κύριε Πρόεδρε. Έχουµε δύο. Δείξτε µια κατανόηση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Χρόνο δεν έχετε
άλλο. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Μισό λεπτό, αξίζει τον κόπο και την
υποµονή σας. 

Για τη βουλευτική τροπολογία, που αφορά τις ζηµιές από τα
ελάφια στη Ρόδο, συµφωνούµε ότι είναι ένα υπαρκτό πρόβληµα,
καθώς σε περιοχές που επλήγησαν από πυρκαγιές δεν υπάρχει
φυσική τροφή, µε αποτέλεσµα τα ζώα να κατεβαίνουν στις καλ-
λιέργειες και να τις καταστρέφουν. Βεβαίως, εµείς λέµε να πά-
ρετε πίσω αυτή την τροπολογία, να την επανακαταθέσετε και να
τη φέρετε µελετηµένη, σε ορθή βάση, γιατί δεν µπορεί να γίνεται
η αποζηµίωση εσαεί. 

Πρέπει να υπάρχει ένα χρονικό διάστηµα ενός χρόνου, δύο το
πολύ. Γιατί υπάρχουν αντίστοιχα και ανάλογα προβλήµατα και
µε τα αγριογούρουνα σε πολλές περιοχές της χώρας, στις
οποίες οι αγρότες µας υφίστανται τεράστιες ζηµιές. Πρέπει, λοι-
πόν, να υπάρξουν προβλέψεις στον ΕΛΓΑ και για την περίπτωση
αυτή στο πλαίσιο της ενεργητικής προστασίας, όπως υπάρχει
ανάλογο για αγριογούρουνα και για τα άγρια κουνέλια της Λή-
µνου. Γιατί, λοιπόν, αυτή η εξαίρεση και µάλιστα εσαεί, χωρίς
συγκεκριµένη χρονική περίοδο; Πρέπει να την µελετήσετε. 

Αν δεν την πάρετε πίσω για να την επαναδιατυπώσετε, εµείς
δεν την καταψηφίζουµε, αλλά θα ψηφίσουµε «παρών» για τους
παραπάνω λόγους. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ο κ. Δανέλλης έχει

τον λόγο.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Δεν θα κουραστούµε να λέµε ότι η µεθοδολογία κατάθεσης

τροπολογιών σε κυρώσεις διεθνών συµβάσεων δεν συνάδει µε
το ευ νοµοθετείν. Αν δεν συντρέχουν λόγοι απόλυτης προτεραι-
ότητας και χρονικής πίεσης δεν νοµίζω ότι θα πρέπει να ακολου-
θείται πλέον από την Κυβέρνηση. 

Ερχόµενος στην ουσία των δύο τροπολογιών, για τη µεν
υπουργική τροπολογία θα έλεγα, όπως είπαν και οι συνάδελφοι,
ότι µε τη µεθοδολογία των συνεχών παρατάσεων δεν λύνουµε
προβλήµατα. Είναι βεβαίως ένα υπαρκτό πρόβληµα και ζητείται
η ορθολογική αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων για την ανά-
πτυξη της κτηνοτροφίας, που είναι ένα βασικός τοµέας για την
αγροτική οικονοµία. Επίσης, ζητείται η ουσιαστική στήριξη των
διαχειριστικών σχεδίων για την κτηνοτροφία. Αυτά δεν τα πετυ-
χαίνουµε µε παρατάσεις. Είναι ένα υπαρκτό πρόβληµα το οποίο
πρέπει να λυθεί επί της ουσίας. 

Υπάρχει κι ένα ζήτηµα ηθικής τάξης, κύριε Υπουργέ. Εκείνοι
που έτρεξαν να νοµιµοποιηθούν, να µπουν στη διαδικασία να
ακολουθήσουν τους κανονισµούς, δεν είναι εκείνοι που θα νιώ-
θουν ξανά οι αφελείς νοµότυποι; Όσοι κι αν είναι αυτοί. Όµως,
εν πάση περιπτώσει µε αυτές τις παρατάσεις υπάρχει και η εγ-
καθίδρυση της πεποίθησης ότι τίποτα δεν αλλάζει και οτιδήποτε
µπορούµε να το κάνουµε όπως µάθαµε και όπως µας βόλευε
µέχρι σήµερα να το κάνουµε. 

Επίσης, θα υπερψηφίσουµε τη δεύτερη τροπολογία, γιατί είναι
ένα ζήτηµα υπαρκτό που πρέπει να αντιµετωπιστεί. Νοµίζω, κύριε
Υπουργέ, ότι µας δίνει την ευκαιρία να πούµε για µια ακόµα φορά
ότι έχουν ωριµάσει πια οι συνθήκες να µιλήσουµε σοβαρά και να
σχεδιάσουµε τον εκσυγχρονισµό του κανονισµού του ΕΛΓΑ, διότι
οι νέες πραγµατικότητες, οι νέες συνθήκες, τα νέα ζητήµατα που
απασχολούν τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους απαιτούν
έναν νέο σύγχρονο κανονισµό. Αν δεν περπατήσουµε σε αυτή
την οδό, νοµίζω ότι θα ερχόµαστε συνεχώς να επιλύουµε, όποτε
µπορούµε, επιµέρους και ad hoc ζητήµατα καταστροφών όπως
είναι αυτό για το οποίο συζητάµε σήµερα. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαριστούµε. 

Ο κ. Γάκης και ο κ. Κεγκέρογλου έχουν τον λόγο και τελει-
ώνουµε µε τους οµιλητές. 

Ο κύριος Υπουργός θα έχει τον λόγο µετά. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Ξεκινώντας θα ήθελα από τον εκπρόσωπο της Νέας Δηµοκρα-

τίας να αναθεωρήσει την άποψη του «λευκού» για την τροπολο-
γία που καταθέσαµε, γιατί νοµίζω ότι δεν είχε την αναγκαία
ενηµέρωση που θα έπρεπε να έχει. 

Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, οι Βουλευτές Δωδεκανήσου
του ΣΥΡΙΖΑ και όχι µόνο, είχαν υπογράψει στις προηγούµενες
τροπολογίες που καταθέσαµε για το ίδιο θέµα. Τις είχε υπογρά-
ψει και ο κ. Κόνσολας και ο κ. Κρεµαστινός. Διακοµµατική δη-
λαδή, είναι η τροπολογία. Για τεχνικούς λόγους µόνο τώρα δεν
έγινε εφικτό να έχουµε τις δικές τους υπογραφές. 

Έχουµε καταθέσει µια τροπολογία, τη µε γενικό αριθµό 674
και ειδικό αριθµό 58. Ευχαριστούµε τον Υπουργό που την κάνει
δεκτή. Η τροπολογία αυτή αναφέρεται στην αποζηµίωση των
αγροτών από τις ζηµιές που προκάλεσαν τα πλατώνια, το ελάφι,
δηλαδή, στις φυτικές καλλιέργειες της Ρόδου αλλά και στην προ-
στασία του ίδιου του είδους του ελαφιού. Θα σας πω παρακάτω
περί τίνος πρόκειται. Αποτελεί λοιπόν, αυτή η τροπολογία αίτηµα
της κοινωνίας, της δηµοτικής αρχής αλλά και των οικολογικών
οργανώσεων. Σήµερα ολοκληρώνεται µια πολύχρονη προσπά-
θεια µε ευτυχή κατάληξη. 

Η προτεινόµενη ρύθµιση, λοιπόν, συµβάλλει αφ’ ενός στην
προστασία της αγροτικής παραγωγής των περιοχών του νησιού
που ζουν τα ελάφια, µέσω του ΕΛΓΑ, και αφ’ ετέρου στην επιτα-
κτική ανάγκη προστασίας του πλατωνιού, του dama-dama, που
αποτελεί σύµβολο για τη Ρόδο και είναι ο µοναδικός φυσικός
πληθυσµός του είδους στον κόσµο. Πρέπει να σηµειωθεί ότι το
ελάφι πλατώνι της Ρόδου µε αρχαία καταγωγή και ιδιαίτερη γε-
νετική ταυτότητα, καθώς διαφέρει γενετικά από άλλα πλατώνια
της Ευρώπης και της Μικράς Ασίας, έχει καταγραφεί στη Σύµ-
βαση της Βιέννης σαν απειλούµενο είδος και συµπεριλήφθηκε
στο κόκκινο βιβλίο των απειλούµενων σπονδυλωτών της Ελλάδας
µε το χαρακτηριστικό «κινδυνεύουν», δηλαδή είδος που αντιµε-
τωπίζει πολύ υψηλό κίνδυνο εξαφάνισης στο φυσικό περιβάλλον
και στο άµεσο µέλλον. 

Όπως γνωρίζετε, η Ρόδος έχει πληγεί τα τελευταία χρόνια από
έντονα φυσικά φαινόµενα, µε αποκορύφωµα τις τελευταίες µε-
γάλες πυρκαγιές στη νότια Ρόδο, που προξένησαν εκτεταµένες
καταστροφές στο δασικό οικοσύστηµα του νησιού µας, προκά-
λεσαν τη µετακίνηση των ελαφιών προς τις πεδινές περιοχές από
τις δασικές περιοχές που καήκανε, προκαλώντας µεγάλες ζηµιές
στις αγροτικές καλλιέργειες. 

Θα υπενθυµίσω ότι ο κύριος Υπουργός, όταν ήρθε στη Ρόδο
µετά τις τελευταίες πυρκαγιές, έζησε από κοντά τα ελάφια είτε
οµαδικά είτε κατά µόνας να τρέχουν πανικόβλητα να δουν πού
θα πάνε, πώς θα ζήσουν. 

Με την προτεινόµενη, λοιπόν, τροπολογία ρυθµίζονται διά-
φορα ζητήµατα. Κοιτάξτε εδώ, είναι ένας χάρτης που δείχνει σε
ποιον βαθµό η Ρόδος είναι σήµερα καµµένη και χρειάζεται ανα-
δάσωση. Θα τον καταθέσω. Εποµένως καταλαβαίνει κανείς πού
µπορεί να ζήσει πια το πλατώνι και πώς το ελάφι αυτό αναγκάζε-
ται να βρει τροφή στις καλλιέργειες. Άρα, και η παραγωγή, αλλά
και το είδος, πρέπει να προστατευθούν. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Δηµήτριος Γάκης καταθέτει
για τα Πρακτικά τον προαναφερθέντα χάρτη, ο οποίος βρίσκεται
στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενο-
γραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ωραία, να µη µείνει
το ελάφι µόνο άγαλµα. Εντάξει, κύριε Γάκη. Σας ευχαριστούµε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΑΚΗΣ: Καλώ τη Νέα Δηµοκρατία να αναθεω-
ρήσει την άποψή της ως προς το «λευκό» στην ψήφιση της τρο-
πολογίας αυτής. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Σας ευχαριστούµε.
Κύριε Κεγκέρογλου, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, όσον αφορά τις

τροπολογίες, ήθελα να πω ότι την Πέµπτη συζητείται στην Ολο-
µέλεια ένα νοµοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.
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Και οι δύο τροπολογίες είναι του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και σε συναφές νοµοσχέδιο, οπότε θα µπορούσαν να έρθουν
προς συζήτηση την Πέµπτη. Γιατί αυτή η αταξία και η αντικανο-
νικότητα; Υπάρχει σκοπιµότητα; Υπάρχει επιπολαιότητα; Τι απ’
όλα; Δείτε το πάλι το θέµα. Αφού λύνεται, γιατί έρχονται ξανά
και ξανά στις συµβάσεις;

Ξέρετε, δύο τροπολογίες έχουµε διαχρονικά, αυτές τις δύο.
Και τώρα επί της δικιάς σας θητείας, έχουµε καµµιά πενηνταριά
τροπολογίες σε συµβάσεις. Δεν είναι δυνατόν να γίνεται αυτό,
όταν µάλιστα υπάρχει η δυνατότητα κατάθεσής τους σε συναφές
νοµοσχέδιο, όπως προανέφερα. Όµως, όπως είπε ο κ. Δανέλλης,
αν υπάρχει κάτι επείγον, βεβαίως να το δούµε.

Για την τροπολογία που αφορά τους βοσκοτόπους, τοποθετή-
θηκε ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπός µας. Είναι προφανές ότι
την ψηφίζουµε, για να µην υπάρχουν απώλειες -σε καµµιά περί-
πτωση- δικαιωµάτων των κτηνοτρόφων, λόγω της αδυναµίας για
τις άδειες. Επίσης, ψηφίζουµε την τροπολογία που αφορά την
τροποποίηση του κανονισµού του ΕΛΓΑ, επισηµαίνοντας στο
Υπουργείο ότι υπάρχουν και ανάλογες περιπτώσεις για τις
οποίες απαιτείται τροποποίηση του κανονισµού του ΕΛΓΑ και
πρέπει µε την ίδια θέρµη που στηρίζει αυτή την τροπολογία, κα-
τόπιν συνεννοήσεως, να κάνει και τις άλλες τροποποιήσεις και
να µην µας απαντά στον Κοινοβουλευτικό Έλεγχο ότι «ο κανονι-
σµός του ΕΛΓΑ δεν το επιτρέπει». Να µην επεκταθώ περαιτέρω
σήµερα. 

Το ότι είναι βουλευτική τροπολογία και δεν είναι υπουργική
δεν σηµαίνει τίποτα για την πρόθεση του Υπουργείου. Νοµίζω ότι
είναι κατόπιν συνεννοήσεως -και καλώς, εκτός αν µας πει ότι δεν
την κάνει αποδεκτή. Όµως, ας δει και τις άλλες περιπτώσεις µε
το ίδιο πνεύµα. Δεν θέλω να ανοίξω τώρα τη συζήτηση. Θα τα
πούµε την Πέµπτη στο σχετικό νοµοσχέδιο.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίµων): Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να προστεθεί η φράση
«και άλλες διατάξεις» στον τίτλο του νοµοσχεδίου, διότι προσθέ-
σαµε τις τροπολογίες.

Η τροπολογία που αφορά την αποζηµίωση των αγροτών από
ζηµιές από τα ελάφια στις φυτικές καλλιέργειες στη Ρόδο, βε-
βαίως γίνεται αποδεκτή και ο ΕΛΓΑ µε βάση τον νόµο θα κάνει
την αντίστοιχη αναλογιστική µελέτη και εφόσον ολοκληρωθεί η
αναλογιστική µελέτη, τότε θα ισχύσει άµεσα η ασφάλιση.

Εκείνο που πραγµατικά θέλω να τονίσω είναι ότι, όντως, ειδικά
από άγρια ζώα υπάρχουν πάρα πολλές ζηµιές. Αφήστε µας,
επειδή ο ΕΛΓΑ αυτή την περίοδο έχει πάρα πολλές ζηµιές να κα-
λύψει.

Μην ξεχνάτε ότι η χώρα µας τουλάχιστον κατά 50% βρίσκεται
αυτή την ώρα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Είναι πληµµυρό-
πληκτη, θεοµηνιόπληκτη.

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι εκεί οι αποζηµιώσεις από ζηµιές
θα είναι πάρα πολύ µεγάλες. Αργότερα και πολύ σωστά θα γί-
νουν αντίστοιχες αναλογιστικές µελέτες για τις άλλες περιπτώ-
σεις, ιδιαίτερα για τα αγριογούρουνα, που αυτή την περίοδο
κάνουν µεγάλες ζηµιές στην υπόλοιπη χώρα.

Θέλω πριν έλθω στην τροπολογία να θυµίσω στους συναδέλ-
φους της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης ότι ιδιαίτερα όσον αφορά
την αιγοπροβατοτροφία, αυτή η Κυβέρνηση έχει κάνει τόσο πολλά
όσα οι προηγούµενες κυβερνήσεις επί πολλά χρόνια δεν µπορού-
σαν να κάνουν. Μόνο ένα θα σας αναφέρω, το απλούστατο, που
σας το ζητούσαµε, όταν ήµασταν Αντιπολίτευση, ότι πρέπει, επι-
τέλους, στις επιλέξιµες βοσκήσιµες εκτάσεις να ενταχθούν και
αυτές οι εκτάσεις που έχουν ξυλώδη βλάστηση. Ξέρετε πόσο κά-
νατε; Δύο χρόνια κάνατε να προσεγγίσετε το συγκεκριµένο θέµα.
Κι εµείς τι κάναµε; Τι είχαµε υποστεί κάθε χρόνο; Μόνιµα πρόστιµα
από την κάκιστη διαχείριση των επιλέξιµων βοσκοτόπων, όπως 350
εκατοµµύρια, 400 εκατοµµύρια κάθε χρόνο. Αυτά είχαµε. Και το
2015 για πρώτη φορά δεν είχαµε πρόστιµα.

Και δεν είναι µόνο αυτό. Είναι και το νοµοσχέδιο για τις βοσκή-
σιµες γαίες, για τους βοσκοτόπους. Ειλικρινά θυµάστε ότι όλοι

ήσασταν εναντίον και σήµερα από πολλούς αναγνωρίζεται ότι
ήταν µια κίνηση, που πραγµατικά είχε ανάγκη η αιγοπροβατο-
τροφία. Η αιγοπροβατοτροφία είναι ο κλάδος ο δυναµικός, ο
οποίος µπορεί να µας βοηθήσει, µπορεί να δώσει µάχες µε τα
προϊόντα του στο παγκόσµιο εµπόριο.

Εκεί, λοιπόν, έχουµε καταφέρει -και είναι αυτό που βγαίνει από
τα διαχειριστικά σχέδια πλέον που συντάσσουµε- τώρα όχι µόνο
να καλύπτουµε τις ανάγκες για επιλεξιµότητες, αλλά να έχουν
και αποθέµατα.

Δεν είναι αυτό µόνο. Ο πρωταρχικός µας στόχος είναι ότι µέσα
από τη σωστή διαχείριση αυτών των εκτάσεων απαντάµε στο µε-
γάλο πρόβληµα της αιγοπροβατοτροφίας, που είναι το κόστος
των ζωοτροφών. Το ξέρετε ότι ειδικά στη ζωική παραγωγή το
70% του κόστους παραγωγής είναι οι ζωοτροφές. Άρα, όταν
εµείς θέλουµε µέσα από αυτή τη διαδικασία να εξασφαλίσουµε
ζωοτροφές για τον χώρο, κάθεστε και µας λέτε ότι «δεν κάναµε
τίποτα για την αιγοπροβατοτροφία».

Είδατε τις συνδεδεµένες ενισχύσεις, την πρόταση που κάναµε,
που αντιστρέφουµε τα πράγµατα και πάµε το 70% προς τη ζωική
παραγωγή και το 30% στη φυτική παραγωγή, σηµατοδοτώντας
ότι αυτό θέλουµε, αυτόν τον κλάδο θέλουµε να στηρίξουµε;

Αυτά, λοιπόν, τα λέµε για να ξεκαθαρίσουµε εάν εµείς έχουµε
όραµα ή αν υπηρετούµε σωστά ιδιαίτερα την αιγοπροβατοτρο-
φία, τη ζωική παραγωγή.

Έρχοµαι στην τροπολογία, αγαπητοί συνάδελφοι. Ξέρετε ότι
από τις εκατόν είκοσι χιλιάδες κτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις –
αυτές είναι εκατόν είκοσι χιλιάδες- το 80% είναι χωρίς άδειες και
οι ενενήντα έξι χιλιάδες είναι µε πρόβληµα; 

Βεβαίως, µπορεί να επιχείρησε ο ν.4056/2012 να λύσει το πρό-
βληµα, αλλά υπάρχουν οι διαδικασίες οι γραφειοκρατικές οι πο-
λεοδοµικές, οι περιβαλλοντικές. Ξέρετε τι σηµαίνει µια µελέτη
περιβαλλοντικών επιπτώσεων να πάει να εγκριθεί και να γίνει η
διαδικασία; Πάνω από ενάµισι-δυο χρόνια.

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι ακόµα και η πρώτη παράταση που
είχε δοθεί είναι µηδέν όσον αφορά τη διαδικασία τακτοποίησης
όλων αυτών.

Άρα τι λέµε εµείς τώρα; Καταθέτουµε αυτή την τροπολογία.
Ήδη σας το λέµε ότι επεξεργαζόµαστε αυτή την ώρα µια πρό-
ταση, η οποία θα προβλέπει δυο-τρεις τύπους εγκαταστάσεων
ανάλογα µε το µέγεθος της µονάδας, ανάλογα µε τον ζωικό πλη-
θυσµό, για να µπορέσουµε να απλοποιήσουµε τα πράγµατα κατά
τέτοιο τρόπο που η τοπική αυτοδιοίκηση ή η περιφέρεια θα τε-
λειώνει τη διαδικασία. Δεν είναι εύκολα αυτά τα πράγµατα, διότι
εγώ σας λέω ότι για να φέρουµε το νοµοσχέδιο για τις βοσκήσι-
µες γαίες, ενάµιση χρόνο παιδευόµασταν. Δεν είναι απλά πράγ-
µατα.

Άρα εµείς φέρνουµε αυτή τη ρύθµιση αναλαµβάνοντας τη δέ-
σµευση ότι µέχρι να λήξει η προθεσµία θα έχει λυθεί και βρεθεί
καινούργιος τρόπος αδειοδότησης των σταβλικών εγκαταστά-
σεων.

Μην ξεχνάµε, όµως, όλοι ότι αν δεν δίναµε αυτή την παρά-
ταση, θα άρχιζαν να έρχονται τα προβλήµατα που αφορούσαν
απορροφήσεις κοινοτικών πόρων, ενισχύσεις στην κτηνοτροφία
και, όπως αντιλαµβάνεστε, δεν θα ήταν ζητήµατα, τα οποία δεν
είναι ευαίσθητα για εµάς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί της αρχής, των
άρθρων, των τροπολογιών και του συνόλου του σχεδίου του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρόφιµων: «Κύρωση του
Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίµων της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουρ-
γείου Γεωργίας και Εγγείων Βελτιώσεων της Αραβικής
Δηµοκρατίας της Αιγύπτου για συνεργασία στον τοµέα της αλιείας
και της υδατοκαλλιέργειας και άλλες διατάξεις».

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο επί της αρχής;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Όχι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Όχι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το νοµοσχέ-

διο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρόφιµων: «Κύ-
ρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουργείου
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων της Ελληνικής Δηµοκρατίας
και του Υπουργείου Γεωργίας και Εγγείων Βελτιώσεων της Αρα-
βικής Δηµοκρατίας της Αιγύπτου για συνεργασία στον τοµέα της
αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας και άλλες διατάξεις» έγινε
δεκτό επί της αρχής κατά πλειοψηφία.

Εισερχόµαστε στην ψήφιση των άρθρων και των τροπολογιών.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 1 ως έχει;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Όχι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Όχι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το άρθρο 1

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 2 ως έχει;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Όχι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Όχι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το άρθρο 2

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 3 ως έχει;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Όχι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Όχι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το άρθρο 3

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό

αριθµό 675 και ειδικό 59 ως έχει;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Ναι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 675 και ειδικό 59 έγινε οµοφώνως δεκτή ως
έχει και εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 674 και ειδικό 58 ως έχει;

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Παρών.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Ναι.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Ναι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς η τροπολο-

γία µε γενικό αριθµό 674 και ειδικό 58 έγινε δεκτή ως έχει κατά
πλειοψηφία και εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Εισερχόµαστε στην ψήφιση του ακροτελεύτιου άρθρου.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το ακροτελεύτιο άρθρο;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Όχι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Όχι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το ακροτε-

λεύτιο άρθρο έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία.
Εισερχόµαστε στην ψήφιση στο σύνολο του σχεδίου νόµου.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το σχέδιο νόµου και στο σύ-

νολο;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΒΡΑΝΤΖΑ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Ναι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΧΙΝΙΔΗΣ: Όχι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ: Ναι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Όχι.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ναι.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΡΑΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Το σχέδιο νόµου

έγινε δεκτό και στο σύνολο κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το σχέδιο νόµου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-

ξης και Τροφίµων: «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Γεωργίας και Εγγείων
Βελτιώσεων της Αραβικής Δηµοκρατίας της Αιγύπτου για συνερ-
γασία στον τοµέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας και
άλλες διατάξεις» έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, σε µόνη συζή-
τηση επί της αρχής, των άρθρων, των τροπολογιών και του συ-
νόλου και έχει ως εξής:

«Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουρ-
γείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων της Ελληνικής Δηµο-
κρατίας και του Υπουργείου Γεωργίας και Εγγείων Βελτιώσεων
της Αραβικής Δηµοκρατίας της Αιγύπτου για συνεργασία στον
τοµέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας και άλλες διατά-
ξεις»

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, το Μνηµόνιο Κατανόησης µεταξύ του Υπουργείου
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων της Ελληνικής Δηµοκρατίας
και του Υπουργείου Γεωργίας και Εγγείων Βελτιώσεων της Αρα-
βικής Δηµοκρατίας της Αιγύπτου για συνεργασία στον τοµέα της
αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, που υπεγράφη στο Κάιρο,
στις 4 Δεκεµβρίου 2014, το κείµενο του οποίου σε πρωτότυπο
στην αγγλική γλώσσα και σε µετάφραση στην ελληνική έχει ως
εξής:

15476 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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Άρθρο δεύτερο

Τα Πρακτικά της Μικτής Επιτροπής για την αλιεία του άρθρου
3 του παρόντος Μνηµονίου εγκρίνονται µε κοινή υπουργική από-
φαση των αρµόδιων κατά περίπτωση Υπουργών.

Άρθρο τρίτο

Η τροποποίηση του κυρούµενου Μνηµονίου εγκρίνεται και τί-
θεται σε ισχύ σύµφωνα µε τις κείµενες συνταγµατικές διατάξεις.

Άρθρο τέταρτο
Διατάξεις αρµοδιότητας Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων

1. Η προθεσµία έκδοσης άδειας εγκατάστασης των κτηνοτρο-
φικών εγκαταστάσεων όλων των κατηγοριών της παρ. 1 του άρ-
θρου 2 του ν. 4056/2012 (Α’ 52), η οποία προβλέπεται στην παρ.1
του άρθρου 14 του ν. 4056/ 2012, παρατείνεται έως τις
31.12.2018. Όπου στις διατάξεις των παραγράφων 1 και 4 του
άρθρου 14 του ν. 4056/ 2012 αναφέρεται η αρχική προθεσµία
των τριών (3) ετών νοείται η προθεσµία που λήγει στις
31.12.2018.

2. Το άρθρο 5 του ν. 4056/2012 τροποποιείται ως εξής:
α) Στο τέλος της παραγράφου 3 του άρθρου 5 προστίθεται

εδάφιο ως εξής: 
«Κατ’ εξαίρεση των ανωτέρω, στις σταβλικές εγκαταστάσεις

των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων (Πανεπιστηµίων και Τε-
χνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυ-      µάτων), Ερευνητικών και Νο-
σηλευτικών Ιδρυµάτων,      των Επαγγελµατικών Σχολών (ΕΠΑΣ)
του ν. 3475/2006  (Α’ 146), αρµοδιότητας του Υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίµων ή άλλων εκπαιδευτικών δοµών και
υφιστάµενων ιππικών οµίλων εντός ή πλησίον κατοικηµένων πε-
ριοχών, που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις του Παραρτήµατος
του άρθρου 20, χορηγείται άδεια εγκατάστασης.»

β) Η υποπερίπτωση αα’ της περίπτωσης β’ της παραγράφου 4
του άρθρου 5 αντικαθίσταται ως εξής:

«αα) Τον άξονα εθνικών δρόµων και σιδηροδροµικών γραµ-
µών. Κατ’ εξαίρεση στις περιπτώσεις υφιστάµενων κτηνοτροφι-
κών εγκαταστάσεων, κατά την έναρξη ισχύος του νόµου, που
ευρίσκονται πλησίον εθνικού ή επαρχιακού οδικού και σιδηρο-
δροµικού δικτύου και δεν πληρούν τις ελάχιστες αποστάσεις του
Παραρτήµατος του άρθρου 20 (Πίνακας 2 του Παραρτήµατος),
χορηγείται άδεια εγκατάστασης.»

3. Το άρθρο 6 του ν. 4056/2012 τροποποιείται ως εξής: α) Το
τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 3 του άρθρου 6 αντικαθίστα-
ται ως εξής:

«Σε περίπτωση µη τήρησης των ανωτέρω προθεσµιών, ο εν-
διαφερόµενος µπορεί να υποβάλει αίτηση για παράταση ισχύος
της άδειας προέγκρισης εγκατάστασης κτηνοτροφικής εγκατά-
στασης διατυπώνοντας και αιτιολογώντας τους λόγους µη τήρη-
σης των προθεσµιών. Σε περίπτωση που οι λόγοι µη τήρησης των
προθεσµιών οφείλονται:

α) σε αναµονή έκδοσης προαπαιτούµενου δικαιολογητικού
από αρµόδια δηµόσια αρχή ή γενικότερα σε υπαιτιότητα της δη-
µόσιας διοίκησης τότε η ΑΑΑ εγκρίνει παράταση ισχύος ενός
έτους, η οποία ανανεώνεται µε απόφαση της ΑΑΑ,

β) σε άλλη αιτία πέραν της δηµόσιας διοίκησης, τότε η ΑΑΑ
εγκρίνει την αίτηση παράτασης ισχύος ενός έτους χωρίς δι-
καίωµα ανανέωσης.»

β) Το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 4 του άρθρου 6 αν-
τικαθίσταται ως εξής:

«Η άδεια προέγκρισης εγκατάστασης έχει την ισχύ άδειας εγ-
κατάστασης µέχρι την έκδοση της τελευταίας.»

γ) Το τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης β’ της παραγράφου 5
του άρθρου 6 αντικαθίσταται ως εξής:

«Σε περίπτωση µη τήρησης των ανωτέρω προθεσµιών, ο εν-
διαφερόµενος µπορεί να υποβάλει αίτηση για παράταση ισχύος

της άδειας προέγκρισης εγκατάστασης κτηνοτροφικής εγκατά-
στασης διατυπώνοντας και αιτιολογώντας τους λόγους µη τήρη-
σης των προθεσµιών. Σε περίπτωση που οι λόγοι µη τήρησης των
προθεσµιών οφείλονται:

α) σε αναµονή έκδοσης προαπαιτούµενου δικαιολογητικού
από αρµόδια δηµόσια αρχή ή γενικότερα σε υπαιτιότητα της δη-
µόσιας διοίκησης τότε η ΑΑΑ εγκρίνει παράταση ισχύος ενός
έτους, η οποία ανανεώνεται µε απόφαση της ΑΑΑ,

β) σε άλλη αιτία πέραν της δηµόσιας διοίκησης, τότε η ΑΑΑ
εγκρίνει την αίτηση παράτασης ισχύος ενός έτους χωρίς δι-
καίωµα ανανέωσης.»

4. Στο τέλος της παρ. 5 του άρθρου 17α του   ν. 4056/2012
προστίθεται εδάφιο ως εξής:

«Μέχρι την έκδοση της ως άνω απόφασης αναστέλλεται η
ισχύς των διοικητικών πράξεων αποβολής, επιβολής προστίµων,
κατεδάφισης που  τυχόν έχουν εκδοθεί και ανακαλούνται ορι-
στικά εφόσον εκδοθεί η άδεια διατήρησης.»

Άρθρο πέµπτο

Στην παρ. 1 του άρθρου 5 του ν. 3877/2010 (Α’ 160)  «Aσφαλι-
ζόµενοι φυσικοί κίνδυνοι, παθήσεις, και ασθένειες», µετά την πε-
ρίπτωση ιβ’, προστίθεται περίπτωση ιγ’, ως εξής: 

«ιγ) ζηµιές που προκαλούνται από άγρια ελάφια (Dama dama)
στη φυτική παραγωγή της νήσου Ρόδου.»

Άρθρο έκτο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και του Μνηµονίου που κυ-
ρώνεται από την πλήρωση των προϋποθέσεων του άρθρου 6
αυτού.

Aθήνα,.........................................2016

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προεδρείο
για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως προς την
ψήφιση στο σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το Σώµα πα-

ρέσχε τη ζητηθείσα εξουσιοδότηση.

15486 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

1. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ

ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

3. ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

5. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

7. ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ
ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

9. Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ,

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

4. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

6. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

8. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

10. Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

Αιτήσεις άρσεις ασυλίας Βουλευτών: συζήτηση και λήψη από-
φασης σύµφωνα µε το άρθρο 62 του Συντάγµατος και το άρθρο
83 του Κανονισµού της Βουλής για τις αιτήσεις άρσης ασυλίας
των Βουλευτών κυρίων Παναγιώτη Καµµένου και Δηµητρίου Δη-
µητριάδη.

Από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής
Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεσή της, της 9-9-2016, σύµ-
φωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής πρότειναν κατά πλει-
οψηφία τη µη άρση ασυλίας του κ. Παναγιώτη Καµµένου. 

Από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής
Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεσή της, της 9-9-2016, σύµ-
φωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής ισοψήφισαν κατόπιν
δύο ψηφοφοριών. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 39 παράγραφος 2 του Κανονισµού της
Βουλής, το αίτηµα της εισαγγελικής αρχής για τη χορήγηση
άδειας άσκησης ποινικής δίωξης απορρίφθηκε. Κατόπιν τούτου
η επιτροπή πρότεινε τη µη άρση ασυλίας του κ. Δηµητρίου Δη-
µητριάδη.

Σύµφωνα µε το άρθρο 83 του Κανονισµού, η Βουλή δεν εισέρ-
χεται στην ουσία των υποθέσεων αλλά ερευνάται µόνο αν η
πράξη, για την οποία ζητείται η άρση ασυλίας συνδέεται µε την
πολιτική ή κοινοβουλευτική δραστηριότητα του Βουλευτή ή η
δίωξη ή η µήνυση ή η έγκληση, υποκρύπτει πολιτική σκοπιµό-
τητα.

Επίσης, σύµφωνα µε το άρθρο 83 παράγραφος 7 του Κανονι-
σµού, η Βουλή αποφασίζει µε ανάταση της χειρός ή έγερση επί
της αιτήσεως της εισαγγελικής αρχής, κατά τη διαδικασία του
άρθρου 108, παράγραφος 1, εδάφιο β’. 

Ο λόγος δίνεται πάντα, εφόσον ζητηθεί, στο Βουλευτή στον
οποίο αφορά η αίτηση και στους Προέδρους των Κοινοβουλευ-
τικών Οµάδων ή στους αναπληρωτές τους. 

Υπενθυµίζω ότι, σύµφωνα µε απόφαση της Διάσκεψης των
Προέδρων της 23ης Μαρτίου 2005, έχουµε δεχθεί επί των αιτή-
σεων άρσης ασυλίας η Βουλή να αποφασίζει µε ονοµαστική ψη-
φοφορία και µε ψηφοδέλτιο. 

Το ψηφοδέλτιο, στο οποίο κάθε συνάδελφος αναγράφει το
όνοµά του, την εκλογική του περιφέρεια και την Κοινοβουλευτική
Οµάδα στην οποία ανήκει, θα καταχωρίζεται στα αντίστοιχα Πρα-
κτικά. Ανταποκρινόµαστε έτσι στις διατάξεις του άρθρου 83 του
Κανονισµού της Βουλής, που απαιτεί φανερή ψηφοφορία. 

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής ειδικής ηµερήσιας διάταξης, θα προχωρήσουµε
σε ονοµαστική ψηφοφορία, όπως σας περιέγραψα.

Η πρώτη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Παναγιώτη Καµ-
µένο. Η δεύτερη αφορά τον κ. Δηµήτριο Δηµητριάδη. 

Επί της πρώτης αιτήσεως ασυλίας υπάρχει συνάδελφος που
ζητάει τον λόγο, κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού; Ουδείς. 

Επί της δεύτερης αιτήσεως υπάρχει συνάδελφος που ζητάει
τον λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού; Απ’ ό,τι διαπιστώ-
νουµε, δεν υπάρχει. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό θα διεξαχθεί
ονοµαστική ψηφοφορία. Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονό-
µατα των συναδέλφων, για τους οποίους ζητείται η άρση ασυ-

λίας. 
Κάθε συνάδελφος θα σηµειώνει την ψήφο του δίπλα στα ονό-

µατα των συναδέλφων, για τους οποίους ζητείται η άρση ασυ-
λίας. 

Εκείνος που ψηφίζει υπέρ της άρσης ασυλίας σηµειώνει την
προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη
«ΝΑΙ», δηλαδή «ΝΑΙ» στην αίτηση του εισαγγελέως που ζητεί την
άρση της ασυλίας. 

Εκείνος που ψηφίζει κατά της άρσης ασυλίας σηµειώνει την
προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη
«ΟΧΙ» αντιστοίχως «ΟΧΙ». 

Εκείνος που ψηφίζει «ΠΑΡΩΝ» θα το σηµειώσει στην αντί-
στοιχη στήλη του ψηφοδελτίου.

Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά
του, την εκλογική του περιφέρεια και την Κοινοβουλευτική
Οµάδα, στην οποία ανήκει και θα το υπογράφει, διότι η ψηφοφο-
ρία είναι ονοµαστική, σύµφωνα µε το άρθρο 72 του Κανονισµού
της Βουλής. 

Στη συνέχεια και µε την εκφώνηση του ονόµατός του από τους
επί του καταλόγου συναδέλφους, θα παραδίδει το ψηφοδέλτιό
του στους συναδέλφους κ.κ. Ιωάννη Σαρακιώτη από τον ΣΥΡΙΖΑ
και Βασίλειο Γιόγιακα από τη Νέα Δηµοκρατία, οι οποίοι θα το
µονογράφουν και θα ανακοινώνουν ότι ο Βουλευτής εψήφισε. 

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει καταµέτρηση των
ψήφων από τους συναδέλφους που προανέφερα, όπως θα προ-
κύψουν από τα ψηφοδέλτια, τα οποία θα καταχωριστούν µαζί µε
το πρωτόκολλο ψηφοφορίας στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης.

Συµφωνεί το Σώµα;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το Σώµα συ-

νεφώνησε οµοφώνως.
Σας ενηµερώνω ότι έχουν έλθει στο Προεδρείο επιστολές ή

τηλεοµοιοτυπίες (φαξ) συναδέλφων, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α
του Κανονισµού της Βουλής, µε τις οποίες γνωστοποιούν την
ψήφο τους. Οι ψήφοι αυτές θα ανακοινωθούν και θα συνυπολο-
γιστούν στην καταµέτρηση, η οποία θα ακολουθήσει.

Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κ. Αναστασία
Γκαρά από τον ΣΥΡΙΖΑ και κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης από τη Νέα
Δηµοκρατία.

Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου. 
(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)

(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Υπάρχει συνάδελ-

φος, ο οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; Κανείς.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι η Διαρκής Επιτροπή Οικονοµικών Υποθέσεων και
η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου καταθέτουν την
έκθεσή τους στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Οικονοµικών:
«Κύρωση της από 14-11-2014 Σύµβασης Αγοραπωλησίας Μετο-
χών για την απόκτηση του 100% του µετοχικού κεφαλαίου της
εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΕ» και της από 19-07-2016 Τροποποιητι-
κής Σύµβασης και ρύθµιση λοιπών συναφών θεµάτων».

Οι επιστολές, οι οποίες απεστάλησαν στο Προεδρείο από τους
συναδέλφους, σύµφωνα µε το άρθρο 70Α του Κανονισµού της
Βουλής, καταχωρίζονται στα Πρακτικά.

(Οι προαναφερθείσες επιστολές έχουν ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, σας ενηµερώνω ότι έχει έρθει στο Προεδρείο και µία
επιστολή Βουλευτή, του συναδέλφου κ. Εµµανουηλίδη, ο οποίος
µας γνωρίζει ότι απουσιάζει από την ψηφοφορία και ότι αν ήταν
παρών θα ψήφιζε «ΟΧΙ». 

Η επιστολή αυτή, η οποία εκφράζει πρόθεση ψήφου, θα κατα-
χωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συνεδρίασης, αλλά δεν
συνυπολογίζεται στην καταµέτρηση των ψήφων.

(Η προαναφερθείσα επιστολή έχει ως εξής:



15496 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφοφορία και παρακαλώ
τους κυρίους ψηφολέκτες να προβούν στην καταµέτρηση των
ψήφων και την εξαγωγή του αποτελέσµατος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω το αποτέλεσµα της
διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των αιτήσεων άρσης
ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών.

Ψήφισαν συνολικά 198 Βουλευτές.
Για την υπόθεση του συναδέλφου κ. Παναγιώτη Καµµένου:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 14 Βου-

λευτές.

Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 180 Βου-
λευτές.

«ΠΑΡΩΝ» ψήφισαν 4 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για την υπόθεση του συναδέλφου κ. Δηµήτρη Δηµητριάδη:
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 10 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 184 Βου-

λευτές.
«ΠΑΡΩΝ» ψήφισαν 4 Βουλευτές.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-

στικής ψηφοφορίας καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως
εξής: 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15497



15498 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15499



15500 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15501



15502 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15503



15504 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15505



15506 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15507



15508 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15509



15510 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15511



15512 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15513



15514 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15515



15516 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15517



15518 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15519



15520 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15521



15522 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15523



15524 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15525



15526 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15527



15528 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15529



15530 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15531



15532 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15533



15534 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15535



15536 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15537



15538 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15539



15540 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15541



15542 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15543



15544 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15545



15546 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15547



15548 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15549



15550 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15551



15552 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15553



15554 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15555



15556 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15557



15558 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15559



15560 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15561



15562 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15563



15564 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15565



15566 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15567



15568 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15569



15570 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15571



15572 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15573



15574 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15575



15576 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15577



15578 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15579



15580 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15581



15582 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15583



15584 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15585



15586 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15587



15588 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15589



15590 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15591



15592 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15593



15594 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15595



15596 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15597



15598 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15599



15600 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15601



15602 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15603



15604 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15605



15606 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15607



15608 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15609



15610 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15611



15612 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15613



15614 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15615



15616 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15617



15618 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15619



15620 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15621



15622 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15623



15624 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15625



15626 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15627



15628 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15629



15630 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15631



15632 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15633



15634 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15635



15636 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15637



15638 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15639



15640 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15641



15642 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15643



15644 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15645



15646 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15647



15648 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15649



15650 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15651



15652 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15653



15654 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15655



15656 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15657



15658 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15659



15660 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15661



15662 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15663



15664 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15665



15666 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15667



15668 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15669



15670 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15671



15672 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15673



15674 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15675



15676 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15677



15678 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15679



15680 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15681



15682 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15683



15684 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15685



15686 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15687



15688 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15689



15690 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15691



15692 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15693



15694 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15695



15696 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15697



15698 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 19.55’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Τετάρτη 21 Σεπτεµβρίου 2016 και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος νοµοθετική εργασία: σύµφωνα µε τη συµ-
πληρωµατική ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]Β’ - 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 15699

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                              ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


